2023-2022 2 Al Aaala
L o 5l A0
L gl i 5 o gle auid
2 slaas
ALY L SR

:J ¥ el

0555 Gua 765mmHg die Hall il ana caval 800mmHg b die 200 cm? sl )& aaa S 13 -1
AL Sl el 4a o

0588 Gua C° 0 e aaall caual (CO 100 5,0 5a A 0 i 200 cm® o8 Leaa Osaill e AS Jals -2
bl sl

dadl e Ll e Galaall laiiall dad sl (C° 12 3,0 a 43 0 5 Satm s Gl s gldgd) Gle 2al g -3
aaall iy e 36 °C

°C s a4da 0 g latm S Jaia 2ie NH3 = g 0.34 5 H2a 0+ g 0.15 (e OSh Jagda 1 AU oy pall)
Jalall ) aasll S 4 Gl JSI sl danaall g gl oSl Gl e HlaS ey Jaldaldl | 27

de S 0o 3Kg o Gsing A ele gl ((02) OsSY) i Geslaa B g A Oi'eley r Gl gyl
55 s da 0 die GaawSY) e U130 200 e s 5iad B ele gl Ll Gatm dars caady  C° 17 3,lua da )
O 5 85 pm ey A )9 adl Sl sy Cpele sl a8 (p Aaiall Cal8 ] Satm olNie bakuia Caaly C° 47

el O 3 daa sl | C© 27

Ofipaall o deay ( gl o 14 5 12 Leginw O jaa () puie Glia Jlaa gdeley sl Gupadl)
L caad Cig ¥ e Al 5 aall Ly 10atm daaa Caad Cpagoued) e Y Eoaall B aas Glaa
i saal) s Jealil) Jlaall 35 a3 (C° 25) el ol 4335 ) jall 4 o e Bilas 7atm

ele gl 3 KN bl gl -]

Jalal) any LYY 8 a3t (e JS3 Jgall sl 5 A el daiadall el 22

s ouwaldd) (59 pall)
il ) Lede Biadll Say caS g Aladl ail 53 AL
Aa Jgplema T V. P ol Gl on o A il 5l Astas (e W)

(§ yiad Agiana )9 U8 Aol o I_Zatmlni...h&:dSLEJ;\JJSM&IJJ?JMQQU}LEMJﬂj;wJMl O el
.102atm dana sl a pligll 9w 201 Ao
Aglaad) o3 IMA A48 L3535 ) Hall s o ol Jlie! e W sle oSy Al @ S dae gale

s qbed) G padl)
273K b m das die ol Jse 1 g omngonedl 00 Jsa2 o gsing 22.4] 4anacley -
e JUAL jall b gall gddgall Hyusll g le -
el SN baaall 4 le -
Jelill s O gyl e doulial) a8l pe ety @y 5 Ligal () dIgad) G g JS dpad 1 -

Al
3/2Hy + 1/2 N3 ——» NH;j
gl JSI bl g4 jall bgrall A le -
i




Université de Batna 2 2022-2023
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Chimie 2
Série de TD N°1

Exercice 1:

I- Si le volume occupé par un gaz est égal & 200cm” a une pression de 800mmHg. Calculer le volume
du méme gaz a 765mmHg si la température est maintenue constante.

2. Une masse du néon occupe un volume de 200cm* a 100 °C. Calculer son volume a 0 °C lorsque la
pression est constante.

3. L'hélium est enfermé a une pression de Satm a 12 °C. Calculer la pression appliquée sur le gaz a 36
°C si le volume est constant.

Exercice 2: Un mélange constitué de 0,15 g de H> et 0,34 g de NH; a pression totale de latm et a
température de 27 °C. Si le mélange est considéré comme étant un gaz parfait, calculer la fraction
molaire et la pression partielle de chaque gaz ainsi que le volume total occupé par le melange.

Exercice 3: On considére deux récipients A et B remplis avec de l'oxygeéne gazeux (O:). Le récipient
A contient 3Kg d'oxygéne a une température de 17 °C et sous pression de 6atm tandis que le récipient
B est rempli de 200 moles d'oxygéne a une température de 47 °C et sous une pression de 15atm.
['ouverture du robinet entre ces deux récipients a permis au gaz de passer a une temperature
d'équilibre de 27 °C. Calculer la pression d'équilibre finale.

Exercice 4: Un récipient a parois solides est fractionné par une paroi en deux parties de 2 et 4 litres
“respectivement, il existe dans la premiére chambre de I'hydrogéne sous une pression de 10atm et dans
la seconde de I'azote gazeux sous 7atm de pression. On maintient la température constante pendant
l'expérience (25 © C) et on retire la paroi séparant les deux compartiments.

- Quelle est la pression totale du mélange?

- Calculer la pression partielle et la fracture molaire de chaque gaz dans le récipient apres melange

Exercice 5: Quelles sont les fonctions d’état et comment peut-on les vérifier mathématiquement?
Basé sur I'équation d’état des gaz parfaits, montrer que: T, V. P sont toutes des fonctions d'etat.

Exercice 6: On veut remplir quelques ballons de 8L de volume chacune avec de I'hélium sous une
pression de 1.2atm, et ce & partir d'une bouteille contenant 20L. d'hélium sous 102atm. Combien de

ballons peut-on gonfler sachant que la température reste constante pendant cette opération?

Exercice 7:
(A) Un récipient de 22,4 litres contenant 2 moles d'hydrogene et | mole d'azote a 273 K.

- Quelles sont les fractions molaires et les pressions partielles de chaque gaz dans le melange.

- Quelle est la pression totale du mélange.
(B) Si tout I'hydrogéne en question (A) est transforme en ammoniac en réagissant avec la quantité

appropriée d'azote selon la réaction suivante:

2R+ 12Ny % . NI

- Quelles sont les pressions partielles et la pression totale du melange. ‘
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